

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Кинева Михаила Юрьевича «Современные
подходы к разработке лекарственного препарата для профилактики
вирусных инфекций», представленную на соискание ученой степени
кандидата фармацевтических наук по специальностям 14.04.03 –
организация фармацевтического дела, 14.04.01 - технология получения
лекарств.

Актуальность проблемы

Заболевания человека, связанные с вирусной инфекцией, приобретают масштаб пандемий, что наносит экономике непоправимый ущерб. Диссертационная работа Кинева М.Ю. посвящена совершенствованию подходов к разработке противовирусных лекарственных препаратов. В терапии острых вирусных инфекций используются препараты различных групп, в основном в виде твердых лекарственных форм, что не всегда удобно и эффективно. В связи с этим, разработка подходов к оптимизации процесса разработки состава и технологии, масштабированию технологии из лаборатории на крупное фармацевтическое производство является актуальной задачей, так как позволяет расширить использование производственных мощностей и увеличить номенклатуру продукции, выпускаемой российскими компаниями.

Научная новизна и теоретическая значимость исследований очевидна, т.к. с помощью комплекса экспериментальных исследований предложена сна основе маркетинговых исследований схема проведения маркетинговых исследований, которые служат основанием для разработки лекарственной формы. Окончательным этапом работы является разработка нормативно – технической документации и принципы переноса лабораторной технологии в условия фармацевтического производства.

Диссертационная работа Кинева Михаила Юрьевича имеет важное практическое значение, разработанная автором концепция использована в маркетинговых исследованиях в рамках изучения рынка и факторов, влияющих на объем и структуру потребления противовирусных лекарственных препаратов которые послужили основанием для разработки назального спрея с противовирусным действием. Практический аспект работы заключается, наряду с внедрением в промышленное производство полученных теоретических результатов в учебный процесс фармацевтического факультета.

Основные положения диссертационной работы были доложены и обсуждены на научных конференциях различного уровня. По теме диссертации опубликованы 18 работ, в т.ч. 8 в изданиях, рекомендованных ВАК, 1 монография.

В качестве замечаний, возникающих при анализе автореферата, можно отнести отсутствие в разделе «Методология и методы исследования» ссылок на используемые в работе на используемые вещества и фармтехнологические методы исследований. В работе автор указывает что при получении результатов использовались он-лайн анкеты. Как при таком виде анкетирования проводилась верификация заполнителя анкеты.

Отмеченные замечания несущественны, предполагают обсуждение, не умаляют достоинств работы, не снижают общей весьма высокой оценки ее содержания.

Диссертационная работа Кинева Михаила Юрьевича «Современные подходы к разработке лекарственного препарата для профилактики вирусных инфекций», представленная на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук, является научно - квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором экспериментальных исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение в развитии фармацевтической технологии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям 14.04.03 – организация фармацевтического дела, 14.04.01 – технология получения лекарств.

Заведующий кафедрой фармацевтической технологии
и биотехнологии ГБОУ ВПО «Саратовский государственный
медицинский университет имени В.И. Разумовского» МЗ РФ,
доктор фармацевтических наук (14.04.01 - технология получения лекарств),

«9» ноября 2015
Валерьевич

Пантиохин Андрей

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ВПО «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» МЗ РФ)
410012, Саратов, ул. Большая Ка
Тел.: 8(8454)669834; 8961644493